

DEBRÉCZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

ESTI NŐRÁ . . . K 12.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, FIAC-ÚJ 48. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

Budapest már nem éhezik

Debrecen, augusztus 23.

Végtelemnek tetsző hosszú hónapokon keresztül Budapest közel két millió főnyi lakossága napról-napra szoktatta magát, a háborús élelmezésben amugy is elgyötört gyomrát ahhoz, hogy minden nap kevesebb az enni való és az üzletek előtt naphosszat ácsorogva reszketve gondolt arra, hogy a káposzta is elfogy idővel s akkor mi lesz, mit eszik azután?

Mi, boldog vidékiek, akik idejekorán megszabadultunk a dübörgő örület bolsevizmusnak nevezett uralmától s akik, ha szükös is, de minden napra biztosítva láttuk az elemi élelmiszereket, nem is tudjuk elképzelni sem, micsoda rettenetes valóság rejlett amögött a pár szó mögött, amit a főváros megszállása előtt ösztönös megdöbbenéssel adtunk szájról-szájra: Budapest éhezik!

Budapest valóban éhezett. A magyar Kánaán központja, a vasutak ércházlatának szíve, a Duna királynője éhezett, jobban, mint az eldugott havasi falu, a melynek hegyi ösvényeit méteres hóval zárta le a téli vihar.

A legnehezebb megpróbáltatás napjain szerencsésen túl van már a magyar főváros. Az utolsó pillanathban, ugyszólván az éhhalált győzve le, amikor a vörös uralmat megdöntötték, az entente jelentős intézkedéseket fogantatosított a kléhezett budapestiek élelmiszerekkel való sürgős ellátására is.

A románok után az angol Dunabizottság indított nagyszabású akciót a főváros élelmezésének megkönnyítésére és így rövid pár nap alatt az éhhalál előtt állott kétmillió ember uihól normális emberi életet kezdhet, aminek elemi feltétele, hogy legalább egyszer naponta jóllakják.

Az entente megszánta az éhező magyar fővárost és hatalmi eszközök segítségével gyorsan és radikálisan segít a sok baj között is a legnagyobb bajon, az élelmiszerhiányon. Két millió ember pár nap múlva már felderült arccal jár a főváros utcáin dolga után, mert tudni fogja, hogy munkája végeztével ebéd várja otthon és nem kell félnie a hazaérkezésről, amikor gyermekei enni kérnek tőle.

A magyar főváros népe nem éhezik többé, a vendégszeretetről híres magyart az entente vendégszeretete ülteti terített asztalhoz.

Tilos a közbenjárás az utazási engedélyek kieszközlésére

HIRDETMÉNY

Másolatban közöljük az alábbi elismervényt, hogy mindenki tudomást szerezzen róla:

Fischer Izsák urnak

Helyben.

Utazási ügyében ezennel elismerem, hogy a mai napon Öntől 300, azaz Háromszáz koronát résztörlesztésű felvettem.

Debrecen, 1919 augusztus 22.

Tisztelettel

Dr. Fuchs Ignác, ügyvéd.

Ez ügyből kifolyólag tudomására hozzuk az érdekelt közönségnek, hogy az utazási engedélyek kieszközléséért nincs szükség idegen személyek közbenjárására, hanem közvetlenül azok eljárának el, akik részére szükségsek.

A főparancsnokság mindenkiének kívánsága szerint elintézi ügyét a lehető legrövidebb idő alatt minden idegen közbenjárás igénybevétele nélkül. Köztudomásra hozzuk, hogy ha a fent említett esethez hasonló konkrét ügy felmerül, az esetben intézkedünk az iránt, hogy az utazási igazolványok kiadása bizonyos időre beszüntetessék.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Háromtagú államtanács az ügyek élén Újabb kormányválság híre

Bécs, augusztus 23. Mivel az entente József herceggel szemben elutasító magatartást tanúsít, a szociáldemokraták pedig vonakodtak a kabinetbe belépni, Budapesten újabb kormányválság eshetőségeiről beszélnek.

Ha ez bekövetkeznék és a Friedrich-kormányának a külső nyomásra le kellene mondanja, akkor mértékadó politikusok véleménye szerint ahhoz a tervhez térnének vissza, amelyet az entente is enőteljesen támogatott már az előző kormányválság alkalmával. E terv szerint a nemzetgyűlés döntéséig háromtagú államtanács vezetné az államügyeket. Az államtanács a földművesek, az iparosok és a munkások egy-egy képviselőjéből állana. Ez az államtanács nevezné ki az új kormányt. Ily módon főlösslegessé válnék József herceg kormányzása, amelynek szükségességét különösen a katonai párt hangoztatja.

Miért hiúsult meg a teljes koalíciós kormány?

A szociálisták a kormányelnökséget is akarták

Bécs, augusztus 23. A Neue Freie Presse a koalíciós kabinet megalakítása érdekében folyt tárgyalásokról a következő érdekes részleteket jelenti:

Miután Friedrich miniszterelnök fáradozása, hogy a szociáldemokrata vezéreket kabinetjének megnyerje, eredménytelen maradt, mert a szociálisták végig elutasító állásponton maradtak, a miniszterelnök a többi párt szakfőfiai akarta megnyerni. Állítólag Ábraháms Dezsővel, a szegedi kormány elnökével is tárgyalt,

akinek a kereskedelmi tárcát ajánlotta fel.

Kormánykörökben beszélnek, hogy a munkásság nagy része nincs megelégedve vezéreinek magatartásával és a szociáldemokrata-párt országos gyűlésének egybehívására tesz előkészületeket, hogy a koalíciós kabinetben való együttműködés kérdését végleg tisztázza. A kormány eközben több szociálistával tárgyalt, akik hajlandók voltak ugyan belépni a kormányba, azonban mivel nem volt döntő befolyásuk a pártvezetésre, nem biztosították a kormányban az egész munkásság támogatását. Így híre járt, hogy Angyal Gyula, a vas- és fémmunkások titkára, mint az ipari munkásság képviselője, belép a kormányba.

A teljes koalíciós kabinet meghiúsulásának egyik oka volt az is, hogy a szociálisták a tárgyalások során az entente-missziókkal is érintkezésbe léptek és megakarták őket nyerni arra, hogy a szociálistákat a reszortok elosztására vonatkozó messzemenő ígényeikben támogassák. Az entente-missziók egyik tagja állítólag kijelentette a szociálisták vezérei előtt, hogy az entente szívesen látja egy szociálista kormányt s ha koalíciós kormány alakul, ennek élére szociálista is kerülhet. Ennek folytán a szociálista vezérek a tárcák végleges elosztása előtt kijelentették a polgári pártok képviselőinek, hogy a legfontosabb szaktárcákon kívül az elnökségre is igényt tartanak.

Friedrich miniszterelnök kijelentette, hogy József főherceg a kabinet megalakulása után nem vonulhat vissza a politikai vezetésből, mert különben — tekintettel a szociálisták túrságosan messzemenő kívánságaira — az anarchia és a polgárháború veszedelme fenvehetne és a főhercegnek, mint a chaos elleni biztosítást szolgáló tekintélynek, a nemzetgyűlés döntéséig meg kell maradnia az ország élén.

A szociálista vezérekkel folytatott tárgyalások ilven körülmények között megszakadtak.

A választási agitáció plakátokkal már megkezdődött, eddig azonban csak az ugynevezett Keresztény-pártok bocsátottak ki plakátokat: a magyar nemzeti szövetség, a keresztény nemzeti párt, a keresztényszociálista párt és az ébredő magyarok pártja.

A román hadseregparancsnokság rendelete

Kivonat

a 21. és 28. számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egvények, akik bár nem rossz számdékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezők a katonai bíróság által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkeskedési és árulási-szándékkal történnék, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

Szeptember második felében lesznek a választások

Budapest, aug. 23. Az augusztus 20-án tartott minisztertanács elhatározta, hogy az általános választásokat szeptember harmadik hetében fogja országsszerte megtartani. Így október elején már együtt lehet a magyar nemzetgyűlés, melyre a következő feladatok vannak:

A békekötés, az alkotmány és az államforma kérdésében való döntés.

Az alkotmánytól függ, meddig terjed a nemzetgyűlési képviselői mandátuma s az alkotmányozó testület átalakulhat-e törvényhozó testületté, vagy pedig ehhez új választásokra lesz-e majd szükség.

Feltámadt a szociáldemokrata párt

Budapest, aug. 23. A főváros utcáin a szociáldemokrata párt kiáltványai jelentek meg. A kiáltványban a pártvezetőség elítéli a bolsevizmust, amely ellen mindig küzdöttek, de amelynek uralomra jutását nem tudták megakadályozni, mert nem volt elég erejük. A kiáltvány külön érdekessége, hogy aláírója a „szociáldemokrata párt”, jóllehet még a Peidl-kormány idején is a kommunizmus alatt felvett „szociálista” párt volt a hivatalos elnevezés.

A román parancsnokság Budapest élelmezéséért

Nem segíti elő a politikai üldözést

Budapest, augusztus 23. Az „Esti Hírek” augusztus 21-iki száma közli:

HIRDETMÉNY.

A budapesti román csapatok parancsnokságának ama igyekezete, hogy a fővárosba élelmiszereket hozzon, hiábavaló, mivelhogy a magyar hatóságok teljesen szervezetlenül állanak. A parancsnokság minden lehetőt megtesz, hogy a hatóságokat az élelmezés biztosítására szükséges intézkedések keresztülvételében siettesse. Ugyancsak a városi lakosság érdekében a parancsnokság élelmezési vonatokat szervezett, az összes uszályhajóknak szabad hajózást engedélyezett a Dunán, hogy élelmiszereket szállíthassanak a város részére.

A román parancsnokság teljes szabadságot engedélyez arra, hogy az üzletek este 9 óráig nyitva legyenek és még egyszer kijelenti, hogy a budapesti sajtó és politikai élet teljesen szabad és ezek belügyeit illetőleg semmiféle cenzurát nem gyakorol.

A román parancsnokság egyszerűen kijelenti, hogy soha senkinek eszköze nem lesz, oly irányban, hogy bármilyen politikai üldözések szolgálatában álljon. E tekintetben az egész felelősség azokra hárul, akik a kék felhasználva a jelenlegi helyzetet, egy politikai üldözést kezdenének meg.

A román parancsnokság ki zárólag a rend fentartására szorítkozik.

Budapest, 1919 aug. 20-án.

MARDARESCU tábornok s. k. az erdélyi csapatok főparancsnoka,

PANAITESCU tábornok s. k., vezérkari főnök.

A statárium-rendelet érvénytelen

Budapest, aug. 23. Az Esti Hírek közli Mardarescu tábornoknak

Az entente elismerésétől függ József herceg kormányzósága

Az Egyesült Államok ellenzik a főherceg kormányzását

„Egy minisztérium sok ismeretlennel” címen a „Neue Freie Presse” vezércikkét közli a magyar kormányról, amelynek tagjai közül egyedül Lovászy Mártont, a kabinet külügyminiszterét tartja jelentősebb politikusnak és fölemlíti, hogy Lovászy még a háború alatti kijelentette, hogy ő entente-párti. Ez volna az ő ajánlólevele mint külügyminiszternek a nagyhatalmak Budapesten levő négy tábornoka és a párisi legfőbb tanács előtt.

Lovászy érzelmei volnának hivatva arra, hogy a kormányt a Párisban való elismertetéshez segítsék.

A miniszterek listája azonban aligha támogatja azt a politikát, amely erre a célra törekszik. A legfőbb tanácsban főleg az Egyesült Államok vannak ellene József főhercegnek. A kormány összeállításának azt a hatást kellett volna keltenie Washingtonban, hogy nem követ reakciós politikát és nem fogja meghamisítani a nemzetgyűlési választásokat. Ez okos dolog lett volna. Az Egyesült Államok az új miniszterek neveiben nem látnak elegendő biztosítékot és így a főherceg elleni komoly ellendállás nem gyengült.

az erdélyi csapatok főparancsnokának és Diamandi miniszternek, a román kormány meghatalmazottjainak következő hirdetését:

„A Reggeli Hírek és a Budapesti Közlöny fülvő évi aug. 20-án megjelent számaiban ki lett hirdetve a Statárium. Tudomásul hozatik, hogy ezen hirdetés semmis és érvénytelen, minthogy senki másnak, mint a román csapatok parancsnokságának nincs joga ilyen hirdetményeket közzétenni a megszállási idő alatt. Budapest, 1919 augusztus 21.”

József főherceg áll vagy bukik aszerint, amint az entente elismeri-e a minisztériumot vagy sem.

Leleplezett főhercegek

A bécsi lapok egy a volt osztrák udvarhoz közelálló személyiség következő leleplezését közlik:

Az elmúlt év október harmincegyedikén József, Jenő és Albrecht főhercegek megjelentek Károly előtt és felszólították, hogy a dinasztia megmentése érdekében azonnal mondjon le a trónörökös javára. Ausztriában Jenő főherceg, Magyarországon pedig József főherceg lett volna a régens.

A gyógyszerterárok éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszerterárok a következő sorrendben tartanak éjjeli ügyeletet:

Vasárnap: Reménység — Csapó-utca 18., Arany Egyszarvu — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kűsövásár-tér 1., Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109.

Hétfő: Kigyó — Ferenc József-u. 33., Arany Angyal — Ferenc József-u. 50., Nádor — Sz. Anna-u. 66., Csokonai — Mester utca 43., Magyar Korona — Péterfia-u. 10.

Frank Sándor

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Allandóan raktáron:

kostüm kelmék
métere 95 kor.,
90 cm. széles selymek
métere 98 kor.,
mosó kretonok
métere 35 kor.,
női harisnya
párja 50 kor.

Olcsó szabott árak

Figyelmeztetés

Mindazok, akiktől a 6. számú bizottság (Arany János-utca 2.) f. évi július hó 25-ikéig bármilyen anyagot rekvirált és kifizetett, szabályszerűen kiállított és aláírt számlákkal azonnal jelentkezzenek fenti bizottságnál. Akik e rendeletnek f. évi augusztus hó 28-ikéig nem tesznek eleget, elővezettetnek.

Cap. Ing. Porumbaru.
Arany János-utca 2.

A bolsevizmus végórái Oroszországban

Berlin, augusztus 23. Kopenhágából jelentik: Az orosz szovjetkormány sorsa meg van pecsételve. Dán parlamenti körök Stockholmon át megbízható híreket kaptak, amelyek szerint Lenin párthiveivel és a szovjetkormány jelenlegi tagjaival tanácskozást folytatott a lemondásról.

A magyarországi események meggyőzték Lenint, hogy a világiorradalomba vetett reménye sohasem teljesülhet. Mindamelllett el akarja kerülni az erőszakos változást és a tanácskormány helyett mérsékelt szociáldemokrata kabinetet szeretne, hogy így előzze meg a reakció visszatérését, amint az Magyarországon bekövetkezett. A bolsevizmus leszerelését még ő maga akarja lefolytatni és csak ha rendeződnek a viszonyok, történnék meg a kormányváltás. Várható, hogy a szovjetkormány végleges visszalépése már októberben bekövetkezik.

Margit-crem
Margit-szappan
Margit-puder

Korzó-Drogueriába
Ferenc József-utca 42. sz.

Szép lesz! ha a
Korzó-arckrémöt
használja!

Leszerelt a német hadsereg

Már csak 400.000 ember van fegyverben

Weimar, aug. 22. A nemzetgyűlés hétfői ülésén elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely kártérítést ad a tiszteknek, valamint azoknak a katonáknak, akik a békeszerződés értelmében a létszám leszállítása miatt kilépnek a hadseregből. Noske hadügyminiszter a következőket mondotta:

„Sokan kételkednek afölött, hogy Németország képes lesz tisztességesen eleget tenni a békefeltételeknek. Hamis híreket terjesztettek arról, hogy mekkora a tényleges német hadsereg. A szociáldemokrata sajtó annyi hamis hirt gyártott, hogy Franciaország nem tudja magát elhatározni a hadifoglyok szabadonbocsátására, mert fél, hogy ezáltal a német hadsereg létszáma csak emelkedni fog, minthogy a külföldön ezt a létszámot még most is túlmagasnak tartják.”

Az országnak jelenleg mindössze négyszázezer embere van fegyverben, amelybe bele van értve a kurlandi és livlandi hadsereg, valamint a határőrség is. Ezen csapatok megelőzőleg felerészben a határőrségre voltak kiszemelve, míg a másik fele az ország belső rendjének fenntartásával volt megbízva. Időközben elrolódások történtek és keletre nagyobb csapatokat hoztak a belső földre. Hamis az a hír is, amely szerint 30.000 német állna készen arra, hogy orosz szolgálatba álljon.

Október 1-ig 250.000 embert fognak leszerelni. Addig is a leszerelési módokról készek vagyunk őszintén és nyíltan tárgyalni az entente megbízottival. Az entente-nak nincs oka aggodalomra. (Chemarea.)

Európa most szenved a legnagyobb éhínséget

Bécsből jelentik: Hoover amerikai élelmiszerellenőr, aki tegnap csaknem egész nap az amerikai élelmiszerbizottsággal tárgyalt, ma este visszautazott Párisba. A lapok képviselőinek kijelentette, hogy semmiféle politikai megbízása sincs, csupán az az bizta meg az Egyesült Államok és az ántánt államainak kormánya, hogy élelmiszert és kőszén szerezzen s a vasuttechnikai és gazdasági intézkedéseket annyira megszervezze, amennyire az idejé termésk betakarításához szükséges. **Európa most szenved a legnagyobb éhínséget a harmadik háború óta**, mindazonáltal senki sem halt meg éhen. Miután a termést már betakarították, az ő földadata véget ért.

Az amerikai élelmiszerbizottság körülbelül három millió hiányosan táplált európai gyermek érdekében szándékozik akciót indítani, azonkívül a már megkezdett hasonló akciókat folytatja, amíg az erre a célra szükséges nagymennyiségű élelmiszert meg nem szerzi. (M. T. I.)

Grey washingtoni missziója

Amsterdam, aug. 23. A Telegraaf jelenti: Az alsóházban Bonar Law kijelentette, hogy Grey a kormány felkérésére külön megbízással Washingtonba utazik, hogy a végleges követ kinevezéséig, ami a jövő év elejére várható, a békevel kapcsolatos kérdésekről tárgyaljon. Az alsóház nagy tetszéssel fogadta a miniszter kijelentését.

Londoni dróttalan távirat jelenti. A parlament egy tagja megkérdezte, vajon a Greynek adott instrukciók nem rendelkeznek-e arról, hogy az ir kérdéskör szabályozásával és az írek kibékítésével kísérje meg az Egyesült Államok és Anglia viszonyának megjavítását. Bonar Law azt válaszolta, meg van győződve arról, hogy Grey minden lehetőséget el fog követni, hogy a két állam viszonyát minden tekintetben megjavítsa.

A t. c. malomtulajdonos
vevőink szíves tudomására
hozzuk, hogy

valódi

svájci seiyem szítaszövelek
ismét kaphatók.

Schuschitzky János és Társa
Debreczen, Szent Anna-utca 7.

Kézi került álkulcsos betörő

A román térparancsnokság ma délelőtt átadta a rendőrségnek Bakó Károly rovottmúltú gépkocsis segédét. A térparancsnokság közelebbi fogták el Bakót akkor, amikor a vágongyári telepen Hajji Béla Rotter-utca 11. szám alatti lakásába álkulcs segítségével beakart hatolni.

A rendőrség már régóta keresi álkulcsos manipulációival ismert régi ismerősét, mivel a nemrégiben Jenei Miklós nyugalmazott rendőriőkapitány-helyettesnél történt álkulcsos betöréssel is Bakót gyanúsította. Jenei Miklós családjával pár héttel ezelőtt elutazott. Ezt az alkalmat ragadta meg a tolvaj, éjjel tizenegy óra körül álkulccsal behatolt a magárahagyott lakásba és ott a neki tetsző holmikat összeszedte. Ő maga rest volt a lopott csomagokat elcipelni, ezért Markovics Lajosné cigányasszony lakására és őt hívta el, hogy hurcolja el a csomagokat. Markovicsné elment Bakóval a Jenei nyitva hagyott lakására, ahol Bakó magára hagyta és figyelmeztette, hogy ügyesen, észrevétlenül vigye a csomagokat haza a lakására.

A cigányasszony azonban már az első csomag vitelénél pórul járt. Egy rendőrnök felülműt a nagy csomagot hurcoló asszony és bevitte a rendőrségre. A cigányasszony először tagadott és csak hosszas vallatás

után mesélte el, hogy milyen módon jutott a csomaghoz.

A rendőrség a kezére került Bakót szembesítette Markovicsnéval. A szembesítésnél Bakó beismerte a betörést. A rendőrség

tudomása szerint valószínű, hogy Bakó lelkét több bűn terheli s most a rendőrség Bakó teljes bűnlajstromának összeállításán fáradozik.

Kun Béla bűnei

Kiméretlen eljárásra uszította Szamuelyt. — Kunfi Zsigmondot meg akarta öletni. — Két ukrán tisztet meggyilkoltatott a szovjetházban

Budapest, augusztus 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szamuely Tibor agnoszkálása alkalmával a kiküldött detektívek Szamuely iratai között egy táviratot találtak, amelyet június 6-án adott le Szombathelyre Kun Béla. A távirat így szól: **Használjon fel minden eszközt, hogy a dunántúli ellenforradalmat elfojtsák. Járjon el minden kiméret nélkül. Ingadozás csak árt az ügynek. A rendes vasúti forgalom mindenáron helyreállítandó, hogy az élelmiszerszállításban semmiféle zavar ne legyen.** Katonavonatok után az élelmiszeri vonatokat az elsők. Vasutasezred megfelelően szerveződik. Az egész Dunántúlt elfogjuk velük látni. Holnap már az első osztag elindul.

Kun Béla.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Tegnap délután vitték be a főkapitányságra Cserny Józsefet, a terrorcsapatok vezérét, akit több társával együtt Szombathelyen elfogtak. Nagy Károly detektívönök halgatta ki először Csernyt, aki vallomásában a többi között azt is elmondotta, hogy a proletárdiktatura kitörése előtt három nappal Kun Béla lától parancsot kapott Kunfi Zsigmond megölésére. Cserny akkoriban nem találta Kunfit sehol sem, s mikor három napig kereste, a proletárdiktatura kitörése után Kun Béla visszavonta a parancsot.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A tegnapi nap folyamán a főkapitányságra beszállított Lenin-klub vallomásukban elmondták, hogy a szovjetházban meggyilkolt két ukrán tisztet Kun Béla határozott parancsára ölték meg.

Kunfi Peczonyban elfogtak

Budapest, aug. 23. A cseh-szlovák konzul ma arról értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Kunfi Zsigmond volt közoktatásügyi népbiztos augusztus 12-ikén Peczonyban a rendőrök elfogták. A volt népbiztos áruházban, hamis utlevéllel és hamis okmányokkal igyekezett menekülni. A rendőrök azonban fölismerték és így a menekülő népbiztos kézre került.

Kunfi a fogságban meg akarta őreit vesztegetni, hogy így szabaduljon a fogságból. Ez a kísérlete azonban az örök becsületességén hajótörést szenvedett.

Egyébként Kunfi most a pozsonyi rabkórházban van, mert a rendőrorvos elfogatása után megvizsgálta és vérbajt állapotot megrajta.

A zsidók nem temették el Szamuely holttestét

Bécs, aug. 23. A „Das Interessante Blatt” Szamuely Tibor sírjának fényképét közli azzal a magyarázattal, hogy mivel a savanykúti izraelita hitközség megtagadta eltemetését, Szamuelyt a zsidó és a katolikus temető közötti szögletben, a fal tövében temették el.

Az elmenekült népbiztosok letartóztatása

Bécs, augusztus 23. A budapesti rendőriőkapitányság megkereste a bécsi rendőrigazgatóságot, hogy tartóztassa le azt a 21 volt magyar népbiztosot, akik Német-Ausztriába menekültek és az internáltak különböző táboraikban helyezkedtek el.

A bécsi rendőrség csak 11 népbiztos holtartózkodásáról tud, ezeket bukásuk után egy táborba internálták, a többi 10 személyéről akiknek nevét is felsorolja a budapesti megkeresés, nem tud a bécsi rendőrség, azonban már az osztrák állam biztonsága érdekében is intézkedett hogy ezeket is felkutassák és elfogják.

A letartóztatást illetőleg a bécsi rendőrigazgatóságnak az az álláspontja, hogy a budapesti megkeresés úgy intézendő el, mint akármelyik más körözött levél, azaz a rendőrhatalóság útján diplomáciai intervenció nélkül.

Szociáldemokrata bizottság ellenőrzi az elfogató parancsok kibocsátását

Budapest, aug. 23. Lovászy Márton külügyminiszter hivatalbalelépése után kijelentette, hogy a kormánynak gondja lesz rá, hogy a politikai üldözés megszűnjék és a kommunista-uralom részvevőit csak közönséges büntettek miatt üldözzék.

A kormány szándékának megvalósítására a belügyminiszter megkereste a szociáldemokrata-párt vezetését, küldjön ki öt bizalmiférfiből álló bizottságot a belügyminisztériumhoz, hogy a minisztérium politikai osztályában a minisztérium tisztviselőivel együtt vizsgálják felül a kommunisták ellen kibocsátandó elfogató parancsokat. Ez a bizottság Bíró Dezsőnek, a Népszava igazgatójának, vezetésével már meg is kezdte működését.

Friedmann Ignác és fia

új női divat és confectione áruháznak szíves megtekintésére a n. é. közönséget vételkényszer nélkül tisztelettel meghívja.

Ugy látszik, a bizottság eredményesen fog együttműködni a kormány közegeivel. Csupán az első napon történt egy kellemetlen incidens. Az *ébredő magyarok* pártjának egy tagja este a minisztérium folyosóján megpillantotta a szociáldemokrata bizottság tagjait és nyomban intézkedett, hogy *fogják el őket*. Csak mikor az elfogottak hozzátartozói kereséslükre indultak, derült ki a dolog, *a bizottság tagjait nyomban szabadlábra helyezték, bocsánatot kértek tőlük és elrendelték az illetéktelenül beavatkozó személy megbüntetését.*

Vágott tűzifa

telepünkön átveve vagy házhoz szállítva állandóan kapható.

Köszén szobafűtésre előjegyezhető.

Schuschitzky János és Társa
szénnagykereskedés
Debreczen, Szent Anna-u. 7.

HIREK.

— **Istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zéman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **Krausz Simon visszavonult.** Bécsből táviratozzák: Az Ungarische Post budapesti értesülése szerint Krausz Simon, a Magyar Bank vezérigazgatója, lemondott állásáról. Utóda Dömer Gyula igazgató lett. Mint hírlík, a pénzügyvilágban nagy feltűnést keltett lemondás a pénzügyminiszter bizalmas felszólítására történt.

— **Az egyetemi építkezések.** A debreceni tudományegyetem folyamatban levő építkezései közül a Tóth, Remenyik és Sebestyén cég által készített klinikai épületek és a törvényszéki orvostani intézet töltő-, közműves- és elhelyező munkái már annyira

előhaladtak, hogy műszakilag felülvizsgálhatók. Mivel aztán az egyetem felettes hatósága, a kultuszminisztérium, a nehéz forgalmi viszonyok miatt nem intézkedhetik a felülvizsgálat megejtése iránt s mivel a felülvizsgálat és a leszámolás a kincstár érdekében halaszthatatlan, Rá só István főispán elrendelte a kész épületek felülvizsgálását és a vizsgálat vezetésével Puskás Kálmán műszaki tanácsost, az államépítészeti hivatali főnökét bízta meg.

— **Eljegyzés.** Trunkó Barna pénteken tartotta eljegyzését Takács Eszti urleánnyal.

— **A jegybank főtanácsa összeült.** A jegybank főtanácsa hosszú hónapok után újból ülést tartott és pedig Budapesten. A főtanács ülésén a legutóbbi ülés óta megejtett pénztárvizsgálatokról tettek jelentést, valamint azokról a veszteségekről, melyeket az osztrák-magyar banknak a tanácskormány okozott.

— **A debreceni palesztinai hivatal.** A debreceni palesztinai hivatal bejelentését, mely szerint az iroda megalakult és működését megkezdte, Rá só István főispán áttette illetékes határozat végéig a kormányzó-tábornokhoz.

— **Felhívás.** Felhivatnak mindazon gazdák, kiktől a román rekviráló bizottság részére f. hó 15., 16., 17. és 20. napján a baromvásártéren szarvasmarha rekviráltatott, hogy a térítési díj átvétele véget a városgazda hivatalában f. hó 26-án reggel 8 órakor jelenjenek meg. Debreczen, 1919. évi augusztus hó 23-án. **Dr. Tatay Zoltán,** tb. tanácsnok.

— **Gorkij Maximot elfogták.** Kopenhágából jelentik, hogy egy Pótor nevű terrorista tényleg elfogta Moszkvában Gorkij Maximot és a feleségét. Gorkij Maxim még él.

— **Vámörülés.** Az „István” gőzmalom felhívja úgy az öröltető gazdaközönséget, mint az ellátatlanok figyelmét arra, hogy buzát és rozstól vámörülésre elvállal. Az

örleményt az öröltető bármely mennyiségben és a legkiválóbb minőségben azonnal megkaphatja úgy, hogy arra várakoznia nem kell.

— **A párisi Rothschild leánya férjhez ment.** Párisból jelentik: Augusztus 9-én ment végbe az Avenue de Paix-n levő Szent Sziv kápolnában Rothschild Nandine bárónőnek, Rothschild Henrik báró leányának esküvője Thierry Adrian követségi titkárral, Thierry Józsefnek, a nemrégiben elhunyt madridi francia követnek fiával. A házasságkötésnél Cambon Pál londoni francia nagykövet, Berthelot Fülöp, a külügyi hivatal igazgatója, Sulzbach bankár, a menyasszony nagybátyja és Rothschild James báró, a menyasszony fivére szerepeltek tanúként.

— **Szülők figyelmébe.** Osztálykülönbözési és érettségi vizsgák előkészítésére, korrepetálására, német, francia és olasz nyelv tanítására szakképzett tanár- és tanárnőjelölteket ajánl a Bölcsészethallgatók Segítő Egyesülete. Értekezni lehet: Kollégiumi internátus I. em. 1. sz. naponta d. e. 10—11-ig.

— **Merénylet egy tíz éves leány ellen.** A rendőrségre ma megdöbbenő följelentés érkezett Polgár József debreceni Bercsényi-utca 17. szám alatt lakó szobafestő ellen. Polgár a vele egy udvarban lakó egyik család 10 éves leányát elküldte borért és azt ígérte a leánynak, hogy majd fánkot sütnek és ad neki a fánkból. Amikor a kis leány visszajött a borral, Polgár leittatta és az elkábult leányon merényletet akart elkövetni. A leányt egy véletlen mentette meg. Egy asszony benyitott a festő lakásába és a látottaktól megrémülve, kiszaladt és fellármázta a házbelleket. Polgár a lármálatára felloccsolt az elalélt leányt és az ablakon kitétte az utcára, hogy ne találják nála. A kis leány anyjának feljelentésére a rendőrség letartóztatta az elvetemült szobafestőt.

— **Eljegyzés.** Kohn Etus (Oláhszentmiklós), Schwarcz Menyhért (Vámospercs) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **Elfogott kommunista vezér.** A rendőrség közegei ma délelőtt felismerték az utcán Nagy Lajos földmivest, aki a kommunista-uralom alatt mint a kizgazdák és földmivesek szövetségének titkára, vezető szerepet játszott. Nagy a vidéken is erős agitációt fejtett ki a kommunista-uralom érdekében. Ő vált az, aki Bakóczy Gábor helybeli gazdát hamis vallomásával a forradalmi törvényszék elé juttatta. Nagy Lajost letartóztatták.

— **Kun Béla és a bécsujhelyi kommunisták.** Bécsujhelyről jelenik: Az itteni Wiener-Neustädter Nachrichten című német nemzet párti lap egy cikkében rablónak és gyilkosnak nevezte Kun Bélát. A cikk miatt az itteni kommunisták felelősségre akarták vonni a lap szerkesztőjét és be akartak menni a szerkesztőségbe. Az államrendőrség idejekorán tudomást szerzett a tervről és két napig őriztette a szerkesztőségi helyiséget. Erős rendőri készültség is rendelkezésre állott, úgy, hogy a kommunisták terve meghiúsult.

— **Házasság.** Klein Zelma és Galambos Sándor f. hó 26-án, kedden d. u. 3 órakor Csokonai-utca 26. sz. házuknál tartják esküvőjüket, melyre rokonaikat és jó ismerőseiket ezuton is tisztelettel meghívják.

— **Schnitzler Artur „Körtánc”** című legszellemesebb 10 pikáns dialógusát tartalmazó kötete most jelent meg új kiadásban. Ára 5 kor. és 10% felár. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvesboltjában Piac-u. 34.

Mindenkinek saját érdeke
ruhász figyelméért
Feldheim Testvérek
(Király-utca 4.) postarajhizában
beszerezni,
ahol állandóan választékos raktár
férfi, női ruha, costum szövetek
angol és női ruháselemben.

Létoriére örgróf.

— Regény. — (46)

Írta: SUE JENŐ.

XI.

Bizalmas vallomások.

A báró másnap reggel megtudta Selbitztől, hogy az örgróf hajnalban Truchsesz Erhard kíséretében az erdőbe ment és megbízta az udvarmestert, hogy mentse ki a várurnál.

— Selbitz, — kiáltott a báró — azok után, amiket beszéltek róla, ki hitte volna, hogy ilyen igazi vadászra s kitűnő ivóra akadunk? Ugy-e tudod, milyen derekasan mérközött velem tegnap a vacsoránál a kancsók kiürítésében!

— Igenis, kegyelmes uram, a mellett olyan szilárd léptekkel ment a patkányszobába, mintha csak tejet ivott volna.

— Nos, Selbitz, — mondta a báró, amikor udvarmestere min-

dent odaadott neki, ami a vadászatra való öltöztetéshez szükséges volt — el kell ismernünk, hogy ez az örgróf derek nemes, a mellett olyan vidám, hogy szinte örül az ember szíve, ha látja. Milyen szép történeteket beszélt ell Szeretném, ha néhány napig itt ma adna váramban. Bár husz év karkülönbség is van közöttünk, — mégis úgy tetszik, mintha már régi barátok lennénk. Szóval: ha nem tegnap ismerkedtünk volna meg, azt mondanám, — vigyen el az ördög, ha meg tudom mondani miért — hogy barátságot érzek iránta. Éljenek a vidám, nyiltszívű emberek, nincs is azoknak párjuk.

A báró egy karéj hideg vad-sültet és egy csésze sörlevest evett, megivott rá egy meszely rajnait, azután lóra ült és csakhamar a kitűzött helyre ért, melyet Truchsesz Erhard egy keresztutnál jelölt ki az erdőben.

Itt találta a vadászt, a legényeket, meg a kutyákat.

Truchsesz Erhard komor hangulatban volt. A báró meglepődött, hogy Letoriéret nem találta ott és kérdezősködött utána. Erhard rövid hallgatás után komoran így szólt:

— Jól ismeri vendégét, kegyelmes uram?

— Mért kérde, Erhard? — mondá a báró. — Hol van az örgróf? Nem jött veled, hogy felkutassátok az erdőt?

— De igen, kegyelmes uram. Épen azért kérde, ismeri-e jól a vendégét? Attól félek, szerencsétlenül járok, amért tegnap este gunyt üttem az asztali imából.

— Beszélj világosabban.

— Azt akarom mondani, kegyelmes uram, — tette hozzá Erhard halkán, csaknem reszketve — attól félek, hogy ven-

dége nem más, mint aki holdvilágos éjszakán az erdő keresztutjain megszokott jelenni a kétségbeesett vadász előtt és három golyót kínál nekik, azaz, ezüst és ón golyót a lelkiük árért, — mondta Erhard vontatottan, csaknem elfogódva a rémüllettől.

— Talán ördögnek tartod vendégemet? — kiáltott a báró, közömbösen vonogatva vállát. — Öreg Erhardom, talán a reggeli ital bódította el a fejedet!

A vadász megsóvalta fejét és így szólt:

— Hát magyarázza meg, kegyelmes uram, hogy lehet az, hogy az ön vendége, aki sohasem járt a mi erdőségünkben, éppen olyan ismerős itt, mint én.

— Mit beszélsz? — kérde a báró csodálkozva.

(Folyt. köv.)

Feketére, vagy bármilyen színre való festést, valamint mindenféle ruhanemű Gyászestében tisztítását, nyolc nap alatt kifogástalanul végzi a **Hrabóczy-ayár** Széchenyi-utca 42. Fiókok Csapó-utca 30. és Hatvan-utca 11. sz. 24 óra alatt!

— Öngyilkosság maróluggal.
Az elmúlt éjjel Magyar Mariska 21 éves cselédleány öngyilkossági szándékkal maróluggot ivott. A mentők a közpórházba szállították, ahol ma reggel súlyos belső sérülésébe belehalt.

— Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Jenei Lajos—Makrai Margit, Dancsi Ferenc—Tóth Etelka, Busi Mihály—Szoboszlai Ilona, Bihari András—Nagy Juliánna, Bara Ferenc—Illés Juliánna, Farkas József—Szabó Zsuzsanna, Hüse Károly—Papp Mária, Hunyadi László—Záncs Róza, Glück Sándor—Ehrenfeld Margit, Gulácsi András—Ványi Anna, Jóna István—Magyar Ágnes, Bodó József—Illés Eszter, Bojtor János—Kozák Juliánna, Vince Imre—Titicskó Zsuzsanna, Kovács Géza—Gebei Emma, Lovas Sándor—Hasenöhr Erzsébet, Kamarai Lajos—Horváth Juliánna, Kulcsár József—Neuwirth Jusztina, Berkovits Nőé—Steinscheiber Vilma, Tóth Kálmán Antal—Vilmányi Erzsébet, Murvai Sándor—Agárdi Juliánna, Velezdi István—Tóth Etelka.

Házasságot kötöttek: Harangozó István—Horváth Mária, Barcsa András—Boros Eszter, Vass Péter—Berkesz Juliánna, Tóth Gyula—Kovács Katalin, Ökrös Béla—Szász Ilona, Weisz Béla—Silberer Margit, Egri Mátyás—Nagy Erzsébet, Rácz József—Szabó Juliánna, Feichtal Haim—Schwarz Jolán, Mitku János—Nagy Róza, Török István—Molnár Erzsébet, Havrilla József—Posán Juliánna, Melchior Salamon—Klein Margit, Klein Mózes—Wiesner Mária, Gombos István—Bubán Mária, Erdei Sándor—Varga Eszter, Győrösi Mihály—Bátory Juliánna, Fegyveres Gábor—Vas Zsuzsanna, Schaffner József—Keserü Ágnes, Kiss Zoltán—Dobár Margit, Ercey Ferenc—Szilágyi Vilma, Horváth József—Éles Erzsébet, Sebestyén Béla—Gévai Erzsébet.

— Werner-Divatház, a Bika-épületben. Sajátkészítményű fehérneműek. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

Ref. püspöki bértároló.
Egyház-tér 19. szám.
DEBRECZENI
papírkészítés
modern könyv-, zenemű- és
Gárdos József
Még e hó folyamán nyílik meg

SZÍNHÁZ.
A SZÍNHÁZAK MŰSORA:
Csokonai-színház:
Pénteken: Névtelen asszony.
Szombaton: Palika.
Vigszínház:
Pénteken: Márványmenyasszony
Szombaton: Csárdáskirályné.

A színház megnyitása. A Csokonai- és Vigszínház e hó 29-én, pénteken kezdi meg előadásait. A Csokonai-színház megnyitó előadásán a Névtelen asszony címszerepében Gazdi Aranka hősnő, a Vigszínházban Szigeti Jenő bouffo komikus a Márvány-menyasszonyban mutatkozik be. Szombaton a Csokonai-színházban Váradi Lajos a Palikában, a Vigszínházban Horváth Nussi a Csárdás királyné címszerepében lép fel először. Pénztárnyitás kedden 9 órakor.

SPORT.

KAC—DTE. Érdekes mérkőzés lesz ma délután a DTE nagerdei sport-terén. Kolozsvár egyik legjobb csapatát látja vendégül a DTE. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, annál is inkább, mivel a múltkor kolozsvári találkozó 0:0 arányban eldöntetlenül végződött. Megelőzőleg a NAC pénztárat mérkőzik a most bemutatkozó DTE pénztáratival, fél 3 órakor pedig a DTE Törpe I. játszik a DTE Törpe I/b. ellen.

A DKASE pályán a DVSC játszik a DNYSC ellen. A Nyomdások csapata újabb ismét megerősödött két három jó játékoskal és így méltó ellenfele lesz a Vasutasoknak.

APOLLO

Vasárnap, aug. 24.
Szigeti József népsziműve
A vén bakancsos és fia a huszár
3 felvonásban.
Főszereplő: Szentgyörgyi Mihály.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

URANIA

Vasárnap, augusztus 24.
Francia film.
A királyné lovagja
történelmi dráma a francia forradalomból 6 felv.
Előadások 3—5—7 és 9 kor.

Gummi-bélyegzőt

pecsét nyomót és mindenféle vést készít
PAULÓ vésnők.
Bathányi-utca 22. szám.
Telefon: 13—75.

Blattner József

Üvegezési és képernyőzési vállalat.
DEBRECZEN, CSAPO UTCA 1.
Elvállalunk: épület és ablak-üvegezési; képek keretezését. Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; rámas, csiszolt tákröh nagy raktára.

Gebauer Károly

és Társa
temetőzési vállalat, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések rendezését a leggyorsabbtól a legdíszesebb kivitelig. Nagyválaszték mindennemű érc- és fémkereskedés, valamint mindennemű halott cikkeket.

Díjazt nyászokozik. Pontos és kényes-letteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Cozmatikai intézetemben

fiatalos, csodaszép úde aróbert nyerhet. 10 nap alatt eltávolított mindenféle teinhibát u. m. szep-lőt, májfoltot, miteszt, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és peyhdűt-bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajzálakat arc, mell és karról legrovidebb idő alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudert, hajszókító, kebelkrém, hajjellávitó szer. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.
Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Ünnyajták, tüskövek,

mindennemű szappanok, illatszerek, ugyszintén ruhafesték még mindég kapható
CSAPO-UTCA 9.

Szegedi paprika

különlegesség, valamint marosújvári szappanfőző szoda, Sunlight- és pipere-szappan nagyban és kicsinyben kapható.
LINDENFELD J. JENO.

KOLLMANN FERENC

bádogos és vízvezetési szakiparos
Török Bálint-utca 1. szám.
Készít és javít szakszerűen bádogos és szerelő munkálatakat.

Új butorűzlet.

A vásárló közönség jóindulatu figyelmebe ajánlom a Kossuth-u. 11. szám alatt megnyit butorűzletemet saját-készítményű buo-űzlettel, a leg-egyszerűbb butorűzlet is a leginomabb műtárgy, szolid, szabott árban kapható.

Szolgálatkészt tisztelettel:
Bálint Lajos
Butorok javítását, festését és tisztítását jutányos árban elvállalom.

Női bársony, valenz és illz kalapok,

valamint férfikalapok átfarmálását és festését nyole nap alatt készítek műhelyemben
Kohn Melén
Piac-u. 79. az udvarban.

Legolcsóbb élesztő-forrás

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható
KUPFER IGNÁO
liszt- és fűszerkereskedésében Bádogos utca.

Szülők! Diákság! Nem kell aggódn!

Folyton későül a modern férfi- és fúsapka. Saját szövetből mérték után is megrendelhető.
Sapkagyártási Vállalatnál,
Széchenyi-utca 16., keresztútlet.
Lesz mibe lakolába járni!

Braun A. és Társa

arany- és ékszeráru készítőik. Városi bérház (passage), az Egyetértés kiadóhivatala alatt.

Adler Testvérek

tisztelettel értesítik a n. é. közönséget, hogy **Szent Anna-utca 13. sz.** alatt levő (Iparbank-palota) Herovitz-féle fűszer- és csomagoló üzletet átvették. Üzletükben mindenféle bel- és külföldi eseméget, valamint fűszer- és gyarmatárú legmérsékeltbb árban mindenkoron kaphatók.

Szíves pártfogást kérve, gyunk tisztelettel
Adler Testvérek
Szent Anna-u. 13.
(Keresk. és Iparbank-palota.)

Legolcsóbb és legkellemesebb bevásárlási forrás

Gyémánt Géza és Tsa
fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésnél, Piac-utca 50. szám.

Pályázati hirdetés.

C. F. R. Központi Igazgatóság 2500 métermázsá rpeceolaj szállítására a közszállítási szabályzatban előírt, valamint az olajra nézve fennálló különleges feltételek szerint pályázatot hirdet.

Központi Igazgatóságnak — Nagyszébenbe címzett ajánlatok az ajánlati összeg 5%-ának bantpénzül való elhelyezése mellett f. hó 29-éig Üzletvezetőség II. emelet 46. sz. a. alulírotthoz nyújtandók be.

Debreczen, 1919 augusztus hó 24-én.

C. F. R. Központi Igazgatóság megbízottja:
Czirczán Sándor.
C. F. R. vasuti biztos.

Férfiruhák

javitását, fordítását, valamint női felöltők és kosztümök készítését és átalakítását legjutányosabban elfogad

Engel és Halász
Széchenyi-utca 18.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Friedmann Ignác és fia

teljesen ujonnan berendezett
női divat és confectio áruháza

megnyilt

Piac-utca 61. sz., félemelet.
— (Frischer palota.) —

Megnyilt

az új fűszer és gyarmat-
áru behozatali raktár
Csapó-u 28. sz. alatt az udvarban.

Nagy forgalom elérésére
rendkívül olcsó árak.
Vételkötelezettség nélkül
a raktár az üzleti órák
alatt megtekinthető.

**Csemege- és fűszeráru
üzletünk**

megnyitottuk, melyben a legjobb
minőségű kül- és belföldi külön-
legességek állnak a t. vevőközön-
ség rendelkezésére.

Szives pártfogásukat kérve
Csernyi József és Társa
Piac-utca 6. sz.

Értesítem a n. é közön-
séget, hogy **Miklós utca
18. szám alatt**
új pékműhelyt

nyitottam.
Privát sütéseket reggel
7, délelőtt 1/2 11, délután
2 órákor fogadok el.

Liztkönyveket
kenyére úgy kereskedőkől,
mint privátoktól legfontosabb,
kiszolgálás mellett elfogadok.
Szives pártfogást kér
CZITROM JENŐ
pékmester.

Hoffer Sándor

bank bizományi irodája
Ferencz József ut 58. sz. a.

Bonyolít mindenremű bankszerű
ügyletet.
Közvetíti ingatlanok adásvételét.
Ajánl tőzifát viszonteladóknak.

Hivatalos és magán
bélyegzőt

gyorsan készít
HERCZEG
Simonffy-utca 5. sz.
Telefon 658.

Férfi ruhá fordításokat,

alkalmatosságokat, ugyszintén
uj ruhákat mérték szerint
leggyutányosabban
készítünk

Schwartz József

Arany János-utca 15.

4626-1919.

Hirdetmény.

Hajduszentpéter város Bika vendégfogadójára 1919 szeptember 1. napján d. e. 10 órákor nyilvános árverésen egy évre bérbeadatik. Árverési feltételek a tiszt. ügyészi hivatalban megtekinthetők.

Egy nagyobb vétel folytán
sikerült megvennem
női és férfi ruhaszöveteket,
valamint **vásznakat,**
zefireket, schifonokat,
továbbá **férfi és női**
fehértanúkat, harisnyákat,
zsebkendőket,
nagy választékban kapható

STARK SÁNDOR

üzletében
Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Élesztő!

Naponta, vasárnap is,
friss, állandóan kapható, kizárólag
nagyban, fűszer és lisztkereskedők-
nek és oly iparral ellátott üze-
mek és üzeletek részére, hol az
eladásra szükségelt sütés igazo-
lható, bodegák csakis üzleti sü-
tés céljából lesznek kiszolgálva.
Mindenkori legolcsóbb napi árt
esetről-esetre előzetesen bejelen-
tem a Közélemezési hivatalnak.
Házhoz szállításra megrendelése-
ket elfogadok, valamint vidéki ke-
reskedőknek is szivesen állok
rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő keres-
kedő. Csapó utca 19. szám.

Liba és kacsa

élő és levágott, első-
rendű, leggyutányo-
sabban kapható

Berger Mártonnál

Kápolnás-utca 2.

POSTA

Igaz ur ember állandó ömeretséget
kötne független urhálggyvel vagy
leánnyal, levelet kérek. Nem bánja
meg jellegre a kiadóba.

Étes telkem. Változatlanul szeretlek,
mint ezelőtt, csakhogy mostansban
tudvalevő okoknál fogva látzólago-
san tartózkodóbbnak kell lennem.
Ez azonban ne téveszessen meg. Pá.
Andor.

Kellőm leányom részére zsidó fiatal
ember élettársat keresek, aki esetleg
a hozományból 5-6% si hatná magát.
Tiszteletes 28-32 éves fiatal em-
bernek. Szóke leány jellegre irjanak
a kiadóhivatalba. Csak komoly leve-
lekre válaszolok.

Három éves ömeretségünk óta ez az
első eset, hogy megkérjelek, szivesen
tesszem, de mivel személyesen nem
lehet, ezen uton kérek bocsánatot.
Zsizsid.

VETEL

Veszek és adok el mindenféle ékszert,
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 8.

Kis Jászsekrényt és fajtinnjét veszek.
Schön. Piac utca 6.

Két jó nán használt jókarban lévő
kocsit vennék alánlatok Széchenyi-
utca 19. üzletbe.

30-40 holdas tanvábirtok, megfelelő
gazdasági épületekkel, lehetőleg
Debreczenhez közel, megvételre
kerestetik. Cim a kiadóban.

Szentendalmi könyveket, jó állapotban
levőket veszek. Cim a kiadóhiva-
talanban.

Ócska elmot, glómesőveket, tömitéseket
bármily mennyiségben veszünk. Cim
a kiadóban.

ELADAS

Eladó új és használt bútorok, világos
háló, ebédlő, szalagarnitúra konyha-
berendezés, szőnyegek, függönyök,
diványok, székek, fűrdőszobaberend-
ezés. József kir. herceg utca 20.

Viszonteladónak szíveszappan, ruhafes-
ték, cipőfűzők, kefék, meszelők, nad-
rágtartók, fonott korsók, füres ládák,
cipőkrém, boxkeszcsés jutányosan kaphat-
ók. Birtos üzletében, Csapó-utca
11. — Bodaiszólómet idej terméssel
és a vagonnyár melletti ház helyemet
szabad kezből eladom. Bartos, Csapó-
utca 11.

Eladó Varga-kert Keleti sor 7. szám
alatt 1000 négyzetögl telek, rajta
lévő 50 méteres barak és teletet
környező 3 méter magas deszkakerítés-
sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Eladó családi ház a Csapókeret elején a
villamos megállótól pár percre egy
2 szobás és egy 1 szobás lakással,
villanyvilágítással, egy nyilas szöllő
és konyhakerelet. Értekezhetni dél-
előtt 8-tól 1 ig Széchenyi-u. 20. sz.
alatt.

Eladó egy egész új kut, gárgya csiga
felszereléssel Dickmannál, Mester-
utca 45.

Mész friss égetésű kapható nagyban,
kicsinyben Sümeginél, Csapó-u. 11.

Egy ágy, éjjeli szekrény és összehaj-
tható konyhaágy eladó. Hatvan-utca
35. I. emelet.

Eladó egészen új, záros nagy léda,
konyhai stélási, kisebb fődőkád,
mosófazék, fekete utcai nőöltözet,
derékai, nőinadrág, fehér, diszes,
alsósz knya stb. Péterfia 13. kapu
alatt balra.

Egy új világos hőszoza berendezés
eladó. Darabos utca 35.

Építési anyagok cement, gipsz, téglá,
léc, cementlap, kötődrót, abroncsvas
az egyetemi építkezésnél kaphatók.

Lurion-viaszkocsa csak **Bartosnál,**
Csapó-utca 11. kapható.

Apafajan 4 és fél hold föld, boros hor-
dók eladók. Rakóczy 38.

Parafa dugó nagy mennyiségben kapható Sztrul üzletében, Hatvan-u. 9.

Ruhára való nyári mosó szövet mé-
tere 33 koronárt — egy ruhára való
női szövet — eladó. — Cim a kiadó-
hivatalban.

Pár gyermekruhák eladók. Bika bérház
II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A
ruhák újak.

Paptraspára jó erős, nagyobb mennyi-
ségben olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy nagy vaskályha eladó. Csillag utca
50. sz.

Szalag garnitúra, komplett, kitűnő álla-
potban, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy valódi angol tenniszrakett eladó.
Cim a kiadóban.

KERESLET

Egy 2-3 középszkolát végzett jól szá-
moló ügyes fiu tanulónak felvétetik
Smigróczy György fűszer- és cse-
mege kereskedésében. Hajdusámson.

Mindenek szakszerű két tagu uri csa-
ládhoz jó fizetéssel felvétetik. Cim
a kiadóban.

Ügyes, képzett varróleányok csakis első-
rangúak felvétetnek Friedmann Ig-
nác és fia divatáruházában, Piac-u.
61., félemelet.

Házmeztartó, tanyást és téglá hordáshoz
fuvarost keresünk. Jelentkezhetnek
Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Fogecombus seced arany- és kaucsuk-
munkában feltűnőtl perfect, nagyobb
fizetéssel állandó állást kaphat. —
Cim a kiadóban.

Báregardát, kovácspécszt és bognárt
keres a gatályi uradalom, u. p.
Pöspökadány.

Házmeztartóknak ajánlokozom vagy köny-
vebb munkára, kis családos, meg-
bírható ember vagyok. Cim: Cseh
József Derecske, leánykóla.

Tanulóleányok és fiuk nyomdánkban és
könyvkötészetünkben felvétetnek.

Magas jutalmat adóok annak, ki egy
szorult helyzetben lévő családnak
egy szoba előszobás vagy két szobás
lakást keritene. Cim a kiadóban.

Kifutó fiu vagy tanuló felvétetik. Katz
Herman cégnél, Piac-u. 43.

VEGYES

Roman nyelvre mindenféle kérvénye-
ket irok és fordítok egész nap.
Haimovits, Szentanna 58.

Szorgalmas, a kertészet minden ágában
jártas kertész azonnali belépésre ke-
retetik **Bujanovics Béla** uradal-
mába Érmihályfalva, Biharmegye.

Roman és magyar nyelven irok kérvé-
nyeket. Kandia utca 8. sz.

Előzetes Páterfián lévő 3 szobából
mellettkelhelyiségekből álló udvari laká-
somat ugyanilyennel bárhol. Cim a
kiadóban.

Roman és magyar nyelven kérvényeket
készítek Schwarz, Szechenyi-utca 31.

Orvostanhalgató, jobb időket látott izr.
fiatalember nevelő, vagy más hasonló
alkalmazást keres lakás és ellátással,
csakhogy az egyetemet elvégezhesse.
Cim a kiadóba.

Legjobban vásárol,
ha szép, fényes, új
karton-manchettát

vesz.
Egy hétig hófehéren hordható,
mert négyszer fordítható.

Kapható
Hegedüs és Sándor r.-t.

papirkereskedésében és minden
jobb férfidivatüzletben.

Felolós szerkesztő:
HEGEDÜS LORÁNS
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.
Cenzurat de Sublocotenentul Horde.